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Στην Ετήσια Γενική Συνέλευση Μελών του ΣΕΒ 

 
 
 
Κυρίες και Κύριοι, 
 
Στην εποχή μας, η σύγχρονη επιχειρηματική κοινότητα καλείται να καλύψει το 
διαχρονικό έλλειμμα στην αποτελεσματικότητα της πολιτικής,  ώστε, με 
όραμα, δράση και επιμονή, να ανατραπεί η αρνητική πορεία της οικονομίας, 
να ανακτηθεί η εμπιστοσύνη,  να λειτουργήσει η αγορά και να επανέλθει η 
χώρα σε θετική τροχιά. Αυτή είναι μία από τις μάχες που οφείλουμε να 
δώσουμε. Μία μάχη που θα δοθεί με όρους ανταγωνιστικότητας, δηλαδή με 
βάση την εξωστρέφεια της Ελλάδας.  
 
Ο ΣΕΒ, ως ο κατεξοχήν φορέας της ιδιωτικής πρωτοβουλίας στη χώρα μας, 
έχει ως έναν από τους κεντρικούς του σκοπούς να στηρίξει ενεργά και να 
προωθήσει την εξωστρέφεια των μελών του. Στο πλαίσιο αυτό, πριν καν 
ξεσπάσει η κρίση, θέσαμε μία σειρά από στόχους, όπως:   

 να συμβάλλουμε στη διαμόρφωση μιας εθνικής στρατηγικής 
εξωστρέφειας 

 να ενθαρρύνουμε την ανάπτυξη ελληνικών επιχειρήσεων και στον 
ευρύτερο ζωτικό οικονομικό χώρο της Ελλάδας   

 να προσελκύσουμε ξένα επιχειρηματικά σχήματα με στόχο τη σύναψη 
συμφωνιών με δυναμικούς ελληνικούς ομίλους. 

 
Εν μέσω πολλών αντιξοοτήτων, που ταλανίζουν την οικονομία σε εθνικό όσο 
και διεθνές επίπεδο, αναλάβαμε να υλοποιήσουμε το παραπάνω σχέδιο:  

 αναδεικνύοντας τη γεωπολιτική θέση της χώρας μας στη Νότιο-
Ανατολική Ευρώπη, τη Μαύρη Θάλασσα, τη Μέση Ανατολή και την 
Ανατολική Μεσόγειο 

 προβάλλοντας τη δυναμική των ελληνικών εταιριών και των κλάδων 
της οικονομίας μας στους διεθνείς κύκλους και κέντρα λήψης 
αποφάσεων 

 παρέχοντας την κατάλληλη πληροφόρηση για να ενταχθούν ελληνικές 
εταιρίες σε διεθνή οικονομικά προγράμματα και να αναλάβουν μεγάλα 
έργα 

 
Στη βάση αυτή, καταγράψαμε και αξιολογήσαμε τις αγορές-στόχους, κατά 
προτεραιότητα, και σχεδιάσαμε προσεκτικά τις ανάλογες συντονισμένες 
δράσεις.  Κρίσιμη επιλογή ήταν η συγκέντρωση υπό την αιγίδα και τον 
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συντονισμό του ΣΕΒ της λειτουργίας υφιστάμενων διμερών Επιχειρηματικών 
Συμβουλίων αλλά και η σύσταση νέων, που έχουν σημαντικό έργο να 
παρουσιάσουν, καθώς: 

 αποτελούνται από επιχειρηματίες και στελέχη, που  έχουν 
εξειδικευμένη γνώση για την αγορά της συγκεκριμένης χώρας, οι οποίοι 
μπορούν να συνεισφέρουν στην αντιμετώπιση προβλημάτων και να 
αναδείξουν συγκεκριμένες επιχειρηματικές ευκαιρίες 

 ξεφεύγουν από την παραδοσιακή ενασχόληση των διμερών 
Επιμελητηρίων με την καθαρά εμπορική τους  δραστηριότητα  

 είναι ευέλικτα, ολιγομελή –οπότε και αποτελεσματικά. 
 
Κυρίες και Κύριοι, 
 
Σήμερα, περισσότερο από ποτέ άλλοτε, αξιολογώντας όλο το έργο που 
επιτελέσθηκε και δεδομένης της συγκυρίας, αποτελεί πεποίθησή μας  ότι είναι 
σημαντικό η προσπάθεια αυτή να γίνει ακόμη πιο οργανωμένη, συστηματική, 
συντονισμένη κι αποτελεσματική. Λαμβάνοντας υπόψη τα παραδείγματα κι 
άλλων χωρών, όπως οι ΗΠΑ, Γαλλία, Τουρκία, το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Συνδέσμου αποφάσισε την ίδρυση του Επιχειρηματικού Συμβουλίου 
Διεθνών Δράσεων ΣΕΒ, τον ΣΕΒ International.  
 
Στόχος μας είναι να μεταφέρουμε το μήνυμα στις ξένες επιχειρηματικές 
κοινότητες ότι υπάρχει μία Ελλάδα της εργασίας, της δημιουργίας, της 
καινοτομίας. Να έχουμε φωνή και παρουσία στις νέες συνθήκες που 
δημιουργούνται στο συνεχώς μεταβαλλόμενο διεθνές επιχειρηματικό 
περιβάλλον. Να συμβάλλουμε ενεργά στη διαμόρφωση μιας υγιούς 
οικονομικής διπλωματίας. Να στηρίξουμε όλο και περισσότερες ελληνικές 
εταιρίες- και ιδιαίτερα μεσαίου και μικρότερου μεγέθους- να ανοίξουν τα φτερά 
τους και να διεκδικήσουν μερίδιο στις ξένες αγορές. Έτσι, σταθερά και 
σταδιακά, μπορεί να ξαναδημιουργηθεί πλούτος και θέσεις εργασίας στη 
χώρα μας. 
 
Έχουμε ήδη συγκροτήσει μία ομάδα δυναμικών επιχειρήσεων που θα 
αποτελέσουν τα ιδρυτικά μέλη του Συμβουλίου για να θέσουμε σε δράση το 
νέο αυτό εγχείρημα. Προσβλέπουμε όμως να έχουμε μαζί μας πολλούς από 
εσάς, που μπορείτε να συμβάλετε με το κύρος και τον εξωστρεφή 
προσανατολισμό σας. Ταυτόχρονα, να ωφεληθείτε από την επιρροή,  τη 
δικτύωση και τις υπηρεσίες που φιλοδοξούμε να προσφέρει το όργανο αυτό 
με το κύρος και την υποστήριξη του ΣΕΒ. Θα κεφαλαιοποιήσουμε την έως 
τώρα επιτυχημένη παρουσία του ΣΕΒ σε διεθνές επίπεδο, θα βασιστούμε σε 
συνέργειες που ήδη υπάρχουν και θα επιδιώξουμε την συνεργασία με άλλους 
φορείς και Οργανισμούς στην Ελλάδα και το εξωτερικό.  
 
Κάθε συμμετοχή είναι πολύτιμη. Από το έργο μας, θα προκύψει κοινό και 
πολλαπλό όφελος και σας καλώ να είστε μαζί μας σε αυτό το φιλόδοξο και 
δημιουργικό ταξίδι.  
 
Κλείνοντας, μετά από 12 χρόνια συνεχούς θητείας στο Διοικητικό Συμβούλιο 
του Συνδέσμου, θα ήθελα από το βήμα αυτό να ευχαριστήσω τους καλούς 
μου φίλους, τον Οδυσσέα Κυριακόπουλο και φυσικά τον Δημήτρη 
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Δασκαλόπουλο, που με εμπιστεύτηκαν να αναλάβω όλα αυτά τα χρόνια τις 
Διεθνείς Δράσεις του ΣΕΒ, καθώς κι όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, 
με τα οποία μοιραστήκαμε τους προβληματισμούς και ανησυχίες μας για το 
μέλλον αυτού του τόπου. Η ανάθεση της Προεδρίας του νέου Επιχειρηματικού 
Συμβουλίου Διεθνών Δράσεων του ΣΕΒ αποτελεί για εμένα τιμή. Τέλος, ένα 
μεγάλο ευχαριστώ και στους ανθρώπους που στελεχώνουν τον Σύνδεσμο και 
προσφέρουν σημαντικό έργο. Μέσα όμως  από το νέο Επιχειρηματικό 
Συμβούλιο Διεθνών Δράσεων του ΣΕΒ, η κοινή μας πορεία συνεχίζεται. 

 


